

太钢炼钢二厂 三项行动助力公司“节能降碳 绿色发展”

本报讯(通讯员 郝咪咪)为认真贯彻落实中国宝武2021年节能宣传周和低碳日活动安排,在全公司营造节能降碳的浓厚氛围,推进碳达峰碳中和工作引向深入,太钢炼钢二厂通过三项行动助力公司“节能降碳,绿色发展”。

一是高度重视,加强组织。该厂专门成立了由厂长牵头的宣传落实工作组,召开了“节能降碳,绿色发展”专题会议,对今年全厂的节能工作进行回头看,并结合同行业先进水平的经验,提出下一步能源工作目标,制定相应的节能

降耗新措施,还要求加强对宣传周活动的监督、指导,为宣传活动提供了强有力的保障。

二是线上线下宣传营造“双碳”氛围。该厂充分利用电子大屏、条幅、宣传标语、厂OA、各种工作微信群、厂简讯、美篇等多种方式广泛宣传节能工作和碳达峰碳中和相关知识以及厂节能降碳工作开展情况和好的做法,在全厂营造了节能降碳的浓厚舆论氛围。

三是用行动践行“节能降碳,绿色发展”。该厂结合本单位实际开展了“助力宝武绿

色发展”为主题的青年突击队服务大行动。该厂青年突击队一行20多人分别对电除尘内主干道、电除尘两边绿地等进行了全面清理,大家不怕脏不怕累,争先恐后,紧密配合,干得热火朝天,经过两个多小时的清理整治,电除尘区域整洁一新,大家从心灵深处得到了一次“双碳”教育。

该厂通过宣传与实际行动相结合的方法引导全员自觉践行绿色生态建设,提高能源资源利用效率,为建设高效清洁千万吨级世界一流炼钢厂贡献力量。

节能降碳我们要怎么做

郭旭壮

今年8月23日至29日为全国节能宣传周,主题十分明确,“节能降碳,绿色发展”,作为企业的一页,我们责无旁贷,宣传周只是节点,节能降碳才是我们永恒的追求,那么究竟应该怎么做?

身边事,点点滴滴体现素质。用电可以节约,每节约一度电,就能减少发电时能量的消耗,降低二氧化碳量的排放,让空气更清新,蓝天更美丽;用水可以节约,随手可做的关好水龙头,循环水利用,就能让宝贵的水资源得以更多的延续,让生命不再因为淡水资源的减少而受到威胁;出行可以低碳,少开一天车,就少一些碳排放,少一点石油资源的消耗,健身同时有利于环境;用餐可以节约,不浪费粮食不仅仅是美德,更是修为,一粥一饭,当思来之不易;垃圾分类习惯,塑料袋少用,减少白色垃圾,自觉自愿分类,便于垃圾处理,提倡简约生活,减少垃圾排放。这些,我们毫无困难可以做到,只要培养良好的习惯,提高自己的修养。

公司事,铮铮誓言目标明确。2021年宝武集团党委书记、董事长明确提出,中国宝武碳减排目标:2021年提出低碳冶金路线图,2023年力争实现碳达峰,2025年具备减碳30%工艺技术能力,2035年力争减碳30%,2050年力争实现碳中和。提出力争提前实现“碳达峰”“碳中和”目标,昭示了中国宝武全力打造“国之重器”、铸就“镇国之宝”的决心和使命,践行绿色发展理念、建设生态文明的责任与担当。

尖山事,方方面面措施具体。节能降碳,绿色发展,尖山铁矿一直加快进度。工艺措施上,稳定选矿比,效率为中心,优化磨矿产品粒度,干式磁选改造;技改措施上,淘汰高耗能电机,合理整合轻载变压器负荷,推广应用LED高效照明、高效水泵、永磁电机等节电新技术。结合智能制造,增设部分水计量设施。管理措施上,采矿选矿各分工序在采暖季,要严格控制电暖器等,避免浪费电能。成立选矿新水降耗攻关小组,治理跑冒滴漏,防止长流水、长明灯等浪费电能。优化采场采剥工艺,提高大车效率,降低柴油消耗。做好能源管理宣传,加大节能宣传力度。

只要我们每个人都去努力,都去参与,就一定能加快公司按计划早日实现碳达峰、碳中和,促进经济社会发展全面绿色转型。



近日,太钢炼铁厂四烧作业区与太钢消防大队联合开展消防应急演练,内容包括事故报警、人员疏散、火区气体检测、搜救遇险人员、火险扑救等科目。通过模拟实战演练,有效检验了队伍的快速响应能力与团队协作配合能力。图为消防演练现场。

秦英摄



设备维护莫等闲

通讯员 赵瑞文

“老孙,今天1#给矿皮带要停,需要立即对漏矿挡板器进行更换,有困难吗?”“能,没问题。”接到作业区主管的指令,太钢代县矿业公司磨选作业区维护班班长孙毅斩钉截铁回答道。孙毅是磨选的一名老职工,所在班组主要负责磨选生产现场工艺设备维护和润滑工作。对于上级交办的任务他从来“不卡壳”,总是主动提前保质保量完成。接到任务他迅速筹划分工与协作,标准化展开挡板的更换。

磨选作业区刚完成检修职工业务划转,当前矿石来料受限极大地制约着生产,在保产保供艰巨任务面前,孙毅带领班组成员全面落实作业区

工艺技术维护标准,无论是日常点检还是设备检修都能看到他们奋战一线的身影,“当好设备的好保姆”加强点检和即时维护,为设备性能发挥和稳定运行贡献力量是他工作的方向目标。

在紧张生产中,他充分利用停机时间带领9名维护班职工出色完成了磨选系统卸矿水管排查,利用3天时间班组每天完成磨损水管更换8根,同时对堵塞管路进行疏通,消除了管路安全隐患;他认真检查给矿系统拖管和刮板,紧盯每一个吊耳、管拖、挡板,对发现影响给矿流量的拖管及时更换,同时开展刮板器磨损部件确认与更换,有力地

保证了给矿下料稳定,为增产增效发挥了作用。他的工作计划排得满满的,通过工作笔记本我们发现了一连串的记录,开展日常磁选机干油补油,对所有维护项目,进行定期检查记录,从增强设备维护力度和维护质量上下功夫,努力发挥了“小零修大保障”核心作用。岗位现场,孙毅时而深入给矿区域对设备进行细致观察,时而来到磨选一次、二次平台磁选机旁进行专项设备点检与润滑,忙碌的身影、流洒的汗水,闪耀着磨选生产一线职工的平凡与执着,用实际行动践行了岗位高质量维护的铮铮誓言。



按照太钢“两金”压控目标要求,太钢营销中心流通客户部及时跟进出入库情况,积极组织回款请车、督促用户及时提货,做好不均衡交库应对预案,确保产销衔接,为实现公司两金压控任务目标贡献力量。图为两金压控专项会议现场。

韩文静摄 王振炜文